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Spørgsmål nr. S 1104 fra medlem af Folketinget Kenneth Kristensen 

Berth (DF):  

 

”Finder ministeren det acceptabelt, at unge kriminelle indvan-

drere nu er så sikre på sig selv, at de med kniv tør overfalde en 

hel skoleklasse med tre lærere dels på perronen ved Køben-

havns Hovedbanegård, dels i et S-tog på vej mod Albertslund, 

og hvad agter ministeren at gøre for at genoprette trygheden 

for borgerne, så elever fra en syvende klasse på vej hjem fra en 

hyggelig aften i Tivoli ikke skal opleve at blive truet med 

kniv?” 

 

Begrundelse: 

 

”Spørgeren henviser til det til politiet anmeldte overfald på en 

skoleklasse fra Pilehaveskolen i Vallensbæk den 5. april 2017 i 

tidsrummet kl. 21.00-21.25, hvor en større gruppe indvandrere 

overfaldt og knivtruede først en og senere flere elever fra en 

skoleklasse i Vallensbæk, der var på vej hjem efter en tur i Ti-

voli dels på Københavns Hovedbanegård, dels undervejs i to-

get fra Københavns Hovedbanegård mod Valby. Spørgeren er 

opbragt over, at utilpassede kriminelle elementer nu har fået så 

stor selvtillid, at de ikke alene tør gå i clinch med en eller nog-

le få mennesker, men er parate til at gå i infight med en hel 

skoleklasse med lærere. Spørgeren finder, at dette er udtryk for 

en helt urimelig forråelse af vores samfund og at selvtilliden 

hos disse utilpassede unge mennesker har nået et niveau, hvor 

de tydeligvis er af den opfattelse, at det er dem – og ikke poli-

tiet – der styrer showet. Spørgeren finder, at det er afgørende 

vigtigt, at der skrides konsekvent ind over for de pågældende 

for at statuere et eksempel, der gerne skulle vise, at det ikke er 

de kriminelle elementer, men myndighederne, der sætter græn-

serne for, hvilken adfærd man kan tillade sig at udfolde i det 

offentlige rum”. 

 

Svar: 

 

1. Det er fuldstændigt uacceptabelt, hvis skoleelever på ekskursion oplever 

at blive overfaldet eller truet med kniv. 

 

Jeg kender ikke nærmere til den konkrete sag, som spørger henviser til, 

men det er min klare holdning, at unge, utilpassede kriminelle ikke skal 
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true trygheden i samfundet, og at den slags forhold skal anmeldes til poli-

tiet. 

 

2. Det er også min opfattelse, at det skal have konsekvenser, hvis unge 

mennesker begår kriminalitet. 

 

Som det fremgår af regeringsgrundlaget ”For et friere, rigere og mere trygt 

Danmark”, vil regeringen gennemføre en reform af indsatsen mod ung-

domskriminalitet, så der kommer et helt nyt system for unge kriminelle. 

Der skal være en mærkbar reaktion, når unge begår kriminalitet, så de for-

står, at alle handlinger har konsekvenser. Men der skal også være et større 

spillerum til at skræddersy den mest effektive indsats, som kan hjælpe en 

udsat ung tilbage på rette vej – det gælder også, selv om man er under 15 

år.  

 

Regeringen forventer at fremlægge et udspil om reform af indsatsen mod 

ungdomskriminalitet inden sommeren, og jeg glæder mig til at drøfte ud-

spillet med Folketingets partier. 

 

 


